这是一个离奇的故事:史进利,山东省济宁市汶上县的一名大学生村官,2010年1月20日,在江西省公务员招考中,以笔试成绩第一入围江西省吉安市公安局的民警职位。然而,正当他满怀信心准备面试时,一张由一个陌生人从江西九江邮寄来的汇款单把他推入了一个"涉嫌诈骗"的困局,甚至一度被九江市公安局列为网上在逃人员。

值得注意的是,这个与史进利素不相识、声称名叫姚新南的人寄汇款单的时间,正是在史进利参加公务员招考的笔试和面试期间。史进利说,这绝对不是一种巧合,是经过精心策划和准备之后实施的巨大阴谋,"目的就是使我政审不过关然后取而代之"。



## 骗局对象:公务员考试状元

第一步:笔试、面试和政审期间给他汇5000元钱第二步:有人发短信和他谈谈"这次考试的事"第三步:让他成网上在逃人员

目的:让他政审不过关然后取而代之

【蹊跷一】

#### 公务员考试中收到神秘汇款单

史进利出身贫寒,因为家里"没钱又没人",在激烈的就业竞争中,史进利靠自己的努力通过了2009年山东省大学生村官统一招考。同年8月,他被济宁市委组织部选派到济宁市汶上县郭仓乡西杨庄村担任村党支部副书记。由于大学生村官"没有编制,缺乏稳定保障",工作一段时间后,2009年11月,史进利在江西人事考试网看到了2010年度江西省公务员招考简章,他高兴地发现江西省吉安市公安局招考的一个民警职位与他的自身条件非常相符。

史进利报考职位的笔试地点安排在江西省 九江市,笔试时间是2009年12月26日和27日。笔试前一天,史进利和报考江西省南昌市 公安局某职位的高中密友路笃川乘火车从山东 到了九江。

殊不知,当史进利一家正沉浸在笔试成绩 第一的喜悦中时,一场足以影响史进利前途的 灾难即将袭来。

2月1日,正在郭仓乡政府办公室工作的史 进利突然收到一张汇款单。

记者拿到的这张汇款单的复印件显示,收款人姓名为"史进利",收款人地址也是史进利工作的地点"山东汶上县郭仓乡政府",汇款金额为"5000元",汇款日期为2010年1月24日。

"一个和我素不相识的人为什么要给我寄钱呢?"史进利当时就产生了疑问。但在送汇款单的邮局工作人员的一再催促下,史进利还是签收了这张汇款单。由于汇款单上名叫姚新南的人留下了一个"13698022566"的电话号码,史进利便用自己的手机给这个号码打电话,电话要么是无人接听,要么就是处于接通状态但始终没有人说话。史进利用其他人的手机、座机反复拨打13698022566这个电话号码,但始终无法取得通话。

拿着这张由陌生人寄来的汇款单,史进利 越想越感觉不对劲儿。收到汇款单的当天下午 4点多钟,他便到汶上县郭仓乡派出所找到所 长杨修臣说明情况,并将汇款单交给了杨。

#### 【蹊跷二】"请你接个电话,关于这次考试的"

参加笔试的地点是九江,汇款单邮寄的地址也是九江。这让史进利开始怀疑这张汇款单与自己参加的公务员招考有关。毫无头绪的时候,史进利甚至猜测这张汇款单是不是他报考的公安部门在故意考验自己的诚实度,他甚至上网发帖向考过公安部门公务员的人打听,公安机关招考是否有这一环节。

史进利报考职位的面试时间安排在3月20日,地点在江西吉安。面试的前一天晚上9时许,史进利的手机突然接到13698022566号码的来电。"只身一人在外地参加面试,出于安全考虑",史进利没有接听,但他以短信的方式与这个号码进行沟通。

4月8日,记者看到了这个号码给史进利 发送的5条信息,(史进利手机发件箱已删除, 短信交流内容用省略号代替)依次为:

"九江的"

"我打钱过去这么久,黑木耳还没寄过来?"

"你少装了,把钱还我。"

"我已经报了警,你就等着吧,你躲不了 的,你这个大骗子。"

"你就等着吧。"

这次的短信交流让史进利感到"既奇怪又担心"。面试后的次日便是体能测试,在3月21日史进利参加体能测试前,一个15879662503的陌生号码反复打到史进利的手机上,史进利同样没有接听。不一会儿,这个号码又发短信到史进利的手机上。

"你好,你接个电话,有事和你商量。" "我在参加考试,不方便接电话。"史进利

回复道。 "我不怎么会打字,请你接个电话,关于这 次考试的。"15879662503的号码这样回复。

因参加体能测试, 史进利没有再回复这个短信。经记者查询, 15879662503 的号码归属地为江西吉安。"他们是谁, 怎么会知道我的电话号码, 还明确知道我的工作单位, 他们怎么对我的信息了解得这么多, 而且还说与这次考试相关,"当时, 史进利脑海中充满了疑问。

#### 【**这事并未结束**……】 发生、发展的过程耐人寻味

史进利将自己收到神秘汇款单和莫名其妙被列为网上在逃人员的经历写成文字。3月27日,他让自己的村官同事以"我是飘飞"的网名在天涯论坛上发表了名为《我是一名被全国通缉的大学生村官(冒死揭露2010江西省公务员考试中的骗局)》的帖子。帖子上网后,很多网友纷纷将此帖转载,有网友将该帖转贴到山东本地的论坛上,目前的点击量已超过20万次。

3月31日,九江市公安局庐山区分局刑警 大队两名干警到汶上县郭仓乡找到史进利了解 情况,并做了详细的调查笔录。史进利对记者 说:"在经过拍照、提取指纹后,九江警方当天下 午就把我在网上在逃的信息撤了下来。"

虽然史进利被排除了涉嫌诈骗的嫌疑,但此事发生、发展的过程仍耐人寻味。网友"九江土著"发帖称,还有3个问题仍待解决调查:一、史某考公务员政审如果没能通过,该如何处理?二、姚某的诬告行为如何处理?三、姚某背后有无其他受益人?姚某的行为一定有通晓人事、公安的人出谋划策,一定要彻查清楚。

史进利也有类似的疑问,他认为"姚新南应该不是普通人,对人事、警察、政审等环节都很了解",而目前他最担心"自己的政审是否会受到影响"。据史进利称,前来汶上县办案的九江刑警黄涛曾告诉他,政审应该不会受到影响,"庐山分局领导非常重视,已经致函吉安市公安局政治部说明情况"。

4月9日下午,庐山区分局刑警大队发布通报,称"经进一步侦查搜集证据,姚某已于4月9日被检察机关批准逮捕。此案正在进一步审理中"。 据《中国青年报》

#### 【蹊跷三】自己的遭遇与政审中关键的一环紧密相关

由于面试、体能测试、体检和填写政审材料都要在同一个时间段内完成,史进利在吉安停留了近10天。面试成绩公布后,史进利依然名列第一,以超过第二名将近20分的成绩顺利进入体检等环节。

3月25日,顺利通过体检后,史进利当晚就坐火车从吉安回山东兖州。在列车临近到达兖州的时候,约下午3点,史进利突然接到一名自称是九江市公安局庐山分局刑警的电话,这名刑警在电话中告知史进利:"有个叫姚新南的报案说你诈骗,我们已经联系了你们当地的公安部门,现在请你过九江来说明一下情况。"

下了火车,史进利从兖州车站直奔郭仓 乡派出所找所长杨修臣。"当时杨所长说他们

已经接到九江那边的电话了,而且说我已经被九江市公安局列为网上在逃人员。"史进利回忆说。

"幸亏杨所长了解情况,不然我肯定已经 被抓起来了。"史进利说。

从派出所出来,史进利说他是"一路狂奔" 回到白石乡李庄村的家。此后,史进利全家也 都陷入恐慌中。

在吉安填写政审材料时,史进利就注意到政审材料中有"是否有犯罪嫌疑尚未查清"一项。他这才发现,自己眼下的遭遇与政审中关键的一环紧密相关。"到这个时候我才恍然大悟,这就是一个精心策划的骗局,可能就是和我有竞争关系的人在策划栽赃陷害,使我不能通过这次审查,把我取而代之。"

### 公告

根据有关部门批准,拟在郑州市管城回族 区南曹乡七里河村委现址南侧建设腾飞路小 学。现在施工区域内发现疑似坟墓一座。望坟 主看到公告后速与郑州市管城回族区南曹乡 七里河城中村拆迁改造指挥部联系(电话: 0371-66881319)。自本公告发布之日起10内, 若无人认领迁移,施工单位将自行处置。特此 公告。

> 郑州市管城回族区南曹乡七里河城中村拆迁改造指挥部 2010年4月12日

# 4月17日、18日扈氏鼻炎舒通膏 免费为量炎患者会诊

電報時 2004100358313 专家提醒家长:在校学生极易交叉感染鼻炎,如发现鼻炎,应及早根治否则影响孩子智力发育,为了让孩子有一个健康的未来,快快参与吧!(活动仅限2天)

扈氏鼻炎舒通膏上市以来以其神秘的背景(扈氏祖传400年民间秘方,被淄博市政府评为市级非物质文化遗产),奇特的疗效治愈了无数鼻炎患者,现应广大鼻炎患者强烈要求,扈氏鼻炎舒通膏第十四代传人扈福证先生特派发明专家小组将于2010年4月17日、18日携耳鼻喉专家组亲临郑州二七广场亚细亚医药部为鼻炎患者举行免费鼻炎检查活动。

扈氏鼻炎舒通膏主治过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、萎缩性鼻炎等各种鼻炎顽症,详情请收看 扈氏鼻炎舒通膏的专题报道:

河南电视台9套下午15:13-15:33 河南电视台6套下午16:50-17:05 具体活动内

- 1. 活动现场耳鼻喉专家对患者进行一对一的免费指导。
- 2. 活动现场鼻炎患者免费使用BR鼻腔内窥镜检测仪检测。
- 3. 活动现场鼻炎患者可免费体验百年祖传秘方神奇疗效。
- 4. 活动现场扈氏鼻炎舒通膏: 买5赠2 买9赠4的特大优惠 活动热线: 400-6066-986 0371-63675301